

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
г. Ленинск - Кузнецкий
Новосибирской области

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВЫЙ ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩ СТАЛИН!



8 декабря в Колонном зале Дома Союзов (Москва) состоялось предвыборное собрание избирателей Молотовского избирательного округа, на котором выступил председатель СНК СССР тов. Молотов, баллотирующийся в депутаты Совета Союза по Молотовскому избирательному округу (Москва). НА СНИМКЕ: Выступление В. М. Молотова. СОЮЗФОТО.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК (ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 13 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА)

С огромным подъемом, как торжественный праздник, наша родина встретила 12 декабря — день выборов в Верховный Совет СССР. От Владивостока до Минска, от Мурманска до Тбилиси, от берегов Ледовитого океана до опаленных солнцем пустынь Средней Азии, — на всей необъятной территории Советской страны советские граждане, независимо от расы, языка и национальности, жили в этот день единным чувством. По предварительным данным Центральной Избирательной Комиссии, по городам и областям СССР не менее 95 процентов избирателей приняло участие в голосовании.

Города и села, рабочие поселки, совхозы и колхозы, любовно украшенные, принарядженные, были в этот день с самого раннего утра радостно оживлены. Движимые чувством глубокого волнения, советские избиратели — старики, молодежь, рабочие, колхозники, интеллигенты всех профессий — спешили выполнить высокий гражданский долг, спешили отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Из всех выступлений и речей на предвыборных собраниях и митингах, из всех оживленных разговоров в день выборов — на избирательных участках, на улицах, в клубах; по ярко-праздничному подъему, с каким шла вся страна на выборы, — можно уже сейчас сказать с уверенностью: блок коммунистов и беспартийных победил! Вся страна голосовала за партию Ленина — Сталина, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Пройдут года, десятилетия, но люди нашей страны будут всегда помнить 12 декабря 1937 года, первые выборы в Верховный Совет СССР на основе самого демократического избирательного закона, на основе Сталинской Конституции. Великий энтузиазм, который был проявлен всем народом в день выборов, колossalный политический подъем, который переживает вся страна, останутся в истории нашей родины еще одним ярким свидетельством единения всего народа вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства. Мир никогда не видел такого изумительно величественного и вместе с тем простого и трогательного проявления народом глубоких чувств любви к своей родине.

ббота о ее процветании, о ее судьбе были в этот день блестящие выражены в том, как прошло голосование за кандидатов в депутаты Верховного Совета, в грандиозной политической активности масс.

Славные, мужественные и патриотические народы Советской страны показали еще раз свою высокую политическую сознательность и организованность, свою беспредельную преданность делу партии Ленина — Сталина, делу социализма.

В блестящей речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы товарищ Сталин — отец и учитель советского народа сказал:

„Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа“.

Советский народ выковал свое железное единство в боях за социализм. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, общими силами строя социализм, спаялись в крепкую единую семью. У них нет противоречий интересов. Они трудятся для счастья родины, во имя общего народного блага, неотделимого от их личного счастья. Только на базе социализма возможно такое объединение всего народа. Это объединение делает несокрушимой крепостью нашу страну.

Блок коммунистов и беспартийных победил, и, нет сомнения, в состав Верховного Совета СССР избранные кандидаты этого непобедимого блока. Колossalное народное доверие к кандидатам блока, и это доверие налагает огромную ответственность и огромные обязанности.

Товарищ Сталин в своей речи обрисовал образ народного избранника, образ советского политического деятеля.

„Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленин-

ским же ясными и определенными действиями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин“.

Бот образ борца за социализм! Вот яркое выражение требований, какие предъявляются к избранникам народа! Сталинская Конституция обеспечивает народу полную возможность контроля над своими депутатами. Теснейшая связь с народом, беззаветная работа во имя интересов страны и народа — вот путь деятельности депутата!

Этот путь указан Сталиным, указан тем, кто является выразителем народных чувств и чаяний, кто ведет нас по славному ленинскому пути побед.

Сталин! Имя его поднято над всей советской землей, как боевое знамя. К Сталину обращали свои чувства избиратели. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, каждый голосовал, вместе с тем, за партию большевиков, за Сталина, первого кандидата, каждый носил его имя в сердце.

Этот день — 12 декабря 1937 года — никогда не забыть никому. В этот зимний день цвела весна по всей Советской стране. В этот день гром славы нашего отечества разнесся далеко по свету, будя надежды и упования среди всего угнетенного человечества. В этот день перед всем миром советский народ продемонстрировал несокрушимое моральное и политическое единство советского общества, мощь и блеск со-

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Заслушав сообщение Центральной Избирательной Комиссии о результатах выборов в Верховный Совет СССР, мы, рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие шахты имени С. М. Кирова с величайшим восторгом и радостью встретили это сообщение мы горячо приветствуем первого депутата в Верховный Совет СССР, любимого друга, отца и учителя, творца новой Конституции ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, получившего 100 процентов голосов трудящихся Сталинского избирательного округа города Москвы и его ближайших соратников товарищей Молотова, Калинина, Ворошилова, Ежова и других.

12 декабря весь мир следил за тем, как проходят выборы в Советском Союзе. На радость нашим друзьям, на страх наших врагов блестящими успехами закончилось голосование на наших выборах.

Идя на выборы, опуская в избирательную урну бюллетени за лучших сынов родины — большевиков сталинского закалки, за кандидатов блока комму-

нистов и беспартийных товарищей Горбач и Антонюк, мы этим самым ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ВЕЛИКУЮ ПАРТИЮ БОЛЬШЕВИКОВ, ЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА.

В честь избрания первого депутатом товарища Сталина, мы, рабочие, стахановцы и ударники, инженерно-технические работники и служащие, поддерживающая предложение рабочих завода „Шарикоподшипник“ города Москвы о продлении сталинского декадника стахановских рекордов, берем на себя обязательство быть еще бдительнее к врагам народа, еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение и на основе этого добиться ежесуточной добычи угля 5600 тонн.

Сплотившись вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина, мы еще быстрее пойдем вперед к новым победам коммунизма.

Да здравствует первый депутат Верховного Совета СССР — вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

По поручению митинга:
КУРЬЯНОВ, ВАСИЛЬЕВ, КАЛГИН,
БОГДАНОВ, ДАНИЛКИН, ГРАЦ

НЕСОКРУШИМОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Сообщение Центральной Избирательной Комиссии о результатах выборов в Верховный Совет СССР вызывает у нас великое чувство зажонной гордости, радости и восторга. Мы все, как один, воскликнем: «Да здравствует первый депутат Верховного Совета СССР великий Сталин, получивший 100 процентов голосов трудящихся Сталинского избирательного округа! Да здравствует Верховный Совет СССР, высший орган власти многнационального советского народа!»

Трудящиеся нашей родины 12 декабря еще раз продемонстрировали свою безграничную любовь и преданность великой партии большевиков, великому вождю мирового пролетариата товарищу Сталину.

Пусть фашистские псы знают, что такое несокрушимый союз большевистской партии с беспартийными массами, что такое единство многонационального советского народа, перед которой не устоит никакая фашистская сила.

Блестящие результаты наших выборов — еще один мощный удар по фашизму и их лазутчикам — троцкистско-бухаринской банде. Эти результаты голосования показали насколько жалкими, одинокими изолированными от всего честного народа остались фашистские лакеи, троцкисты бухаринские подонки.

В честь избрания Верховного Совета СССР мы, рабочие и инженерно-технические работники шахты «А», присоединяемся к предложению рабочих и ИТР завода «Шарикоподшипник» города Москвы о продлении сталинского декадника стахановских рекордов до 1 января 1938 года.

В эту декаду на основе социалистического соревнования и стахановских методов труда мы добьемся выполнения плана угледобычи на 115 процентов по шахте, и этот результат закрепим на 1938 год.

По поручению митинга:
Сергеев, Зима, Селиверстов,
Лозовик, Кулибакин.

ПРОДЛИМ СТАЛИНСКУЮ ДЕКАДУ ДО КОНЦА ГОДА

15 декабря перед спуском в шахту около 200 горняков шахты имени С. М. Кирова с большим вниманием заслушали замечательную речь товарища Сталина, произнесенную им на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа и сообщение Центральной Избирательной Комиссии об избрании первым депутатом Верховного Совета СССР товарища Сталина и его ближайших соратников т. т. Молотова, Кагановича, первого кандидата, каждый носил

т. Богданов. — Мы свою любовь и преданность партии доказали через выполнение плана угледобычи по шахте в сталинскую декаду. Продлим сталинскую декаду с первой же смены 16 декабря и добьемся новых побед.

— Наш 3-й участок, — сказал бригадир тов. Каширин, — систематически не выполнял плана, а в сталинскую декаду мы добились перевыполнения плана. Мы единодушно поддерживаляем инициативу стахановцев завода «Шарикоподшипник» им. Л. М. Кагановича о продлении сталинской декады до конца года. Коллектив нашего участка обязуется выполнять план не ниже 150 процентов. Моя бригада план будет выполнять на 200 проц.

Шахтеры первой смены приняли решение продлить сталинскую декаду до 1 января 1938 года и обязались ежесуточно выдавать всей шахтой не менее 5600 тонн угля.

Л. Едакин.

Сообщение Центральной Избирательной Комиссии об общих итогах выборов в Верховный Совет СССР

По сведениям избирательных округов, на 12 часов ночи 14 декабря 1937 года зарегистрировано избрание всех 1143 депутатов Верховного Совета. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать нескольких наиболее отдаленных и небольших избирательных участков, сведения по которым могут несколько увеличить количество голосовавших. По СССР зарегистрировано 93 миллиона 639 тысяч 478 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет СССР. По данным избирательных округов, из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 90 миллионов 319 тысяч 346 человек, что составляет 96,5 процентов от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Армянской ССР из 620 тысяч 220 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 590 тысяч 641 человек, что составляет 95,2 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Туркменской ССР из 652 тысяч 515 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 621 тысяча 847 человек, что составляет 95,3 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Узбекской ССР из 3 миллионов 548 тысяч 441 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 3 миллиона 316 тысяч 481 человек, что составляет 93,5 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Таджикской ССР из 751 тысячи 798 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 710 тысяч 871 человек, что составляет 94,6 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Казахской ССР из 2 миллионов 788 тысяч 147 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 2 миллиона 60 тысяч 776 человек, что составляет 93,9 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Азербайджанской ССР из 1 миллиона 648 тысяч 653 человека, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 1 миллион 574 тысячи 792 человека, что составляет 95,5 процентов от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

По Грузинской ССР из 1 миллиона 940 тысяч 547 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет ССР, принял участие в голосовании 1 миллион 855 коммунистов и 288 беспартийных. Женщины среди депутатов — 184, мужчин — 959.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

ЦИФРОВЫЕ ДАННЫЕ О ВЫБОРАХ В СССР И В ДРУГИХ СТРАНАХ

На выборах в Верховный Совет СССР блок коммунистов и беспартийных одержал блестящую победу. День выборов, как об этом говорил товарищ Сталин, стал днем действительно всенародного праздника.

Выборы в Верховный Совет, как известно, происходили на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании. Сталинская Конституция, в отличие от конституций капиталистических стран, не знает ограничений избирательных прав населения по полу, расовой и национальной принадлежности, образовательному цензу, ищущему происхождению и т. п. Лишь в Советском Союзе пользуются избира-

тельным правом лица, достигшие 18-летнего возраста. Этого нет ни в одной другой стране. В Германии избирательным правом пользовались (в период буржуазной конституции) лишь достигшие 20 лет, в Англии — 21 года, во Франции — 21 года (только мужчины).

В нашей стране огромная армия избирателей. На выборах в Верховный Совет зарегистрировано 93 миллиона 639 тысяч 478 человек, имеющих право голоса. Весь советский народ, начиная с граждан 18 летнего возраста, пользуется избирательным правом. Советские граждане использовали 12 декабря 1937 года полностью свои избирательные права. Никогда, ни в одной капиталистической стране население не проявило такой активности на выборах, какую показал советский народ 12 декабря. Все оптимистические цифры, какие можно было предположить, превзошли. Страна, расположенная на двух материках, занимающая одну шестую часть земного шара, показала высокий класс большевистской организованности и политической зрелости.

Предоставим слово цифрам. Ниже мы приводим данные о выборах за последние годы в Англии, США, Франции, Германии, Японии, Польше, а также в СССР 12 декабря 1937 года (данные по капиталистическим странам взяты из буржуазных источников).

ДАННЫЕ О ВЫБОРАХ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ И В СССР

СТРАНЫ	Дата выборов	Население	Избирателей		Голосовало	
			Число	В проц. к населению	Число	В проц. к числу избирателей
Англия. Парламентские	1935 г.	44.937444	30.562774	68,1	22.001837	71,9
США. Президентские	1936 г.	128.429000	55.000000	42,8	45.812155	83,3
Франция. Парламентские	1936 г.	41.905968	11.768491	28,2	9.938058	83,9
Германия. Последние до фашистской диктатуры выборы в рейхстаг	1932 г.	62.410600	44.373700	71,2	35.759100	80,6
Япония. Парламентские	1937 г.	69.251265	14.618298	21,1	10.204127	69,9
Польша. В сейм.	1935 г.	33.400000	16.282347	48,8	7.576686	46,6
С. С. С. Р.	12/XII—1937 г.	169.000000	93.639478	55,4	90.319346	96,5

О чем говорят эти цифры?

Наша родина по численности населения значительно превосходит остальные, приведенные в таблице, страны. В СССР населения ровно на 100 миллионов больше, чем в Японии. В Японии всего населения 69 миллионов 200 тысяч человек; в Германии — 62 миллиона 400 тысяч человек. А в СССР — 169 миллионов населения! Избирателей в нашей стране 93 миллиона 600 тысяч человек. Иначе говоря, у нас одних избирателей в полтора раза больше всего населения Германии и почти в полтора раза больше всего населения Японии.

Сравнительно высокий процент избирателей по отношению ко всему населению в таких странах, как Германия и Англия, — вовсе не результат демократизма избирательного закона в этих странах. Ларчик открывается просто. И в Англии, и в Германии процент молодежи и детей очень низок. Рождаемость населения в этих странах резко падает, в особенности после войны. Еще в 1910 году в Германии было детей и молодежи до 20 лет до 25

миллионов 160 тысяч человек (43,5 процента населения); в 1933 году детей и молодежи до 20 лет в Германии оказалось 18 миллионов 37 тысяч человек (28,8 процента населения).

Каждый видит, что даже в абсолютных цифрах численность молодежи в Германии падает. Наоборот, в нашей стране где ликвидированы безработица и нищета, население растет необычайно быстро. Мы — молодая, быстро растущая, великая страна.

12 декабря показало, что выборы в Верховный Совет протекали в обстановке исключительной активности избирателей. Голосовало 90,3 миллиона человек, т. е. 96,5 процента избирателей. Ни одна капиталистическая страна не знала и не будет знать такого высокого процента явки избирателей, какое показали выборы 12 декабря. В Англии на парламентских выборах 1935 года участвовало в голосовании лишь 71,9 процента избирателей. Во Франции, где парламентские выборы 1936 года проходили особенно оживленно, активность избирателей дос-

тигла 83,9 процента. В Польше на 33 миллиона населения 16,1 миллиона избирателей в голосовании участвовало 7 миллионов 50 тысяч человек, т. е. значительно меньше половины всех избирателей. По одной Украинской ССР голосовало свыше 17 миллионов человек, т. е. значительно больше, чем в Польше числился всего избирателей. В мире нет правительства, политика которого была бы одобрена таким числом голосов, как в Советском Союзе.

Первые выборы по Сталинской Конституции превратились в подлинный всенародный праздник. Каждый гражданин считал за честь выполнить свой долг перед родиной. Блок коммунистов и беспартийных представляет собою великую несокрушимую силу. Блок коммунистов и беспартийных непобедим. Ему не страшны никакие козыри фашистских поджигателей войны и их троцкисто-бухаринских наймитов.

12 декабря — великая демонстрация мощи нашей страны, беспредельной любви советского народа к большевистской партии и к ее величайшему вождю товарищу Сталину.

ВЫПОЛНЯЮ ТРИ НОРМЫ

Я работаю врубмашинистом на 9-м участке шахты им. С. М. Кирова, по проходке западного штreta Серебренниковского пласта. До 5 декабря я работал на врубмашине с баром длиною в 2,05 метра. Чтобы ускорить проходку подготовительного забоя, мы перешли на работу с баром в 3,2 метра. При этом баре я смогу подрезать вруб за полтора и два часа. В отдельные дни я уже выполнял 3—4 нормы в смену.

Но успешной работе иногда мешает несвоевременная выкачка угля из забоя. Плохо работает транспорт, который не снабжает порожняком наш забой, и поэтому задерживается подготовка фронта работы. Я думаю, что начальник участка Макарова устранит эти ненормальности.

Врубмашинист Седенко.

За СТАЛИНА!

Сталинский округ, 22-й участок. В пять часов приходят члены избирательной комиссии. Час до начала выборов. Настроение взволнованное, приподнятое. Вновь и вновь проверяют председатель и секретарь — все ли в порядке, все ли на месте.

Полчаса до начала выборов. Председатель вручает членам комиссии конверты и бюллетени. Вспыхивает свеча, шипит сургуч: урны осмотрены и опечатаны.

А стрелка на циферблете бежит и бежит... Без четверти, без двух минут шесть. Члены комиссии рассаживаются по местам. Молчание. И медленно в тишине бьют часы шесть неспешных ударов.

Двери избирательных помещений распахиваются. Первые избиратели

подходят к столам. Первые бюллетени падают в урны.

Многие избиратели пришли задолго до начала выборов. К шести часам комнаты ожидания были полны.

Решил я встать спозаранку, — рассказывает старый рабочий фабрики шерсть-сукно тов. Морозов, — чтобы за товарища Сталина первым голос подать. В половине четвертого вышел на улицу. Иду, народу немного. Ну, думаю, ясно, теперь — раньше всех приду: значит, мой первый

за товарища Сталина бюллетень. Прихожу, сторож спрашивает: куда, мол, так рано, отец? Ну, посердился я, отвечаю: значит, так надо. Сторож: Иди! Вхожу. Никого. Приглядевшись, — а в углу уже человек сидит. Молодой человек. Всё молчал. Оказывается, чертежник с элект-

рохомината. Тоже, как я, решил раньше всех за товарища Сталина бюллетень подать: в три часа пришел. Вступил я с ним в разговор.

Пропусти, говорю, парень, меня вперед, уважь старика. «Нет, — говорит — что хочешь для тебя, папаша, сделаю, а этого не могу. Никак. Мой будет первый голос за Сталина». Ну, просил я. Доводы приводил. Опять же сердился. Не вышло. Не отступился. Пришлось мне вторым итти. Настоящий парень!

Светает. Зимнее ясное утро. Поток избирателей увеличивается. Приходят целыми семьями, иные с детьми.

Для детей в 22-м участке Сталинского округа оборудована детская комната. Ползет игрушечный танк, колышутся в воздухе веселые парашютисты, заяц скакает верхом на медведе. Деревянные кони. Елочные игрушки. Детвора веселится здесь.

Карапуз — лет шести. На голове каска, в руках ватный слон. Спрашивает: «Где мама?»

— Мама Сталина выбирает.

Восемь часов утра. За два часа из 2.154 избирателей 22-го участка Сталинского округа опустили свой бюллетени 854 человека. Людская волна все растет и растет.

Идут токари, слесари, ткачи, инструментальщики:

— Голосуем за Сталина!

Идут обмотчики, наладчики, вузовцы, каменщики:

— За Сталина!

Идут кондукторы, машинисты, бухгалтеры, домохозяйки, профессора, летчики, инженеры, врачи, шофера:

— За Сталина! За великого Сталина! Отца и учителя! Вождя и друга!

— Е. ГАБРИЛОВИЧ.

МОСКВА, 12 декабря. (ТАСС).

ДЕКАДА СТАХАНОВСКИХ РЕКОРДОВ ПРОДЛЕНА ДО 1 ЯНВАРЯ

В Москве, на гиганте советской индустрии — первом государственном шарикоподшипниковом заводе № 1 имени Л. М. Кагановича, 14 декабря состоялись митинги, посвященные итогам выборов в Верховный Совет СССР.

В принятых на митингах резолюциях коллектив завода выражает огромную радость по поводу блестящей победы на выборах непобедимого блока коммунистов и беспартийных и избрания первым депутатом Верховного Совета СССР волей всего народа гениального творца новой

Конституции СССР товарища И. В. Сталина.

«Выборы в Верховный Совет СССР, — говорится в резолюции — еще и еще раз демонстрируют могущество партии Ленина — Сталина и безграничную к ней любовь советского народа».

Для большего укрепления мощи Советской страны, коллектив завода обязался досрочно выполнить декабрьский производственный план. Коллектив завода постановил также сталинскую декаду стахановских рекордов продлить до первого января 1938 года. (ТАСС).

ЗА 12 ДНЕЙ ЗАКОНЧИЛИ МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Свою безграничную любовь и преданность коммунистической партии и ее вождю товарищу Сталину рабочие показывают систематическим перевыполнением сменного плана в полтора, два раза. Бригады нашей шахты единодушно присоединяются к передовикам завода «Шарикоподшипник» города Москвы о продлении сталинской декады до 1 января 1938 года и обязуются закрепить достигнутые результаты в выполнении плана.

Стахановцы Рязанов, Хохлов и Ишково-жду выборов закончили месячное задание. Они голосовали за лучших сынов нашей родины товарищей Горбач и Антонюк досрочным выполнением месячной программы. Бригадир шахты имени Кирова Ишков.



Горный мастер шахты им. С. М. Кирова тов. Кошман. Его смена выполняет план угледобычи на 200 проц.

Фото Полянцева

ПЕРЕДОВОЙ УЧАСТОК

За 10 дней сталинской декады уголь на участке снизился на 4 проц. второй участок Журинского комплекса выполнил план на 129 процентов, выдал на гора 3481 тонну угля. Производительность труда забойщика выросла с 13 до 18 тонн — 133 процента сменного плана.

Этой победы на участке достигли потому, что передовые рабочие участка и бригадиры заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. Бригадиры товарищи Горбач и Антонюк с честью выполнили свой долг перед народом.

С большим воодушевлением рабочие 2-го участка поддержали обращение рабочих завода «Шарикоподшипник» имени Л. М. Кагановича о продлении сталинской декады до первого января 1938 года.

П. Южаков.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР!

Закончилась самая серьезная, самая массовая из политических кампаний, происходивших за все годы советской власти — выборы в Верховный Совет СССР.

День 12 декабря явился блестящим завершением двух замечательных месяцев невиданной в истории избирательной кампании. Весь мир в этот день следил за ходом выборов в Верховный Совет — друзья с восхищением и радостью, враги — с зубовным скрежетом и бессильной злобой.

Во всей необытной нашей стране, в городах и селах, на далеком севере и солнечном юге, на зимовках и в кочевьях — везде, где живут советские люди, на всех 137 тысячах 185 избирательных участках Советского Союза день 12 декабря прошел с особой торжественностью и праздничностью. Великий советский народ, свободный и могучий, выбрал высший орган государственной власти.

Выборы прошли под знаком беспредельного доверия, оказанного народом партии большевиков — партии, которая всегда жила и живет жизнью своего народа, у которой никогда не было, нет и не будет иных инте-

ВСТУПИМ В НОВЫЙ ГОД С ВЫПОЛНЕНИЕМ 2-Х НОРМ

В ноябре бригада, которой я руководил, выполнила месячный план на 178 процентов. Воодушевленные приближением выборов Верховного Совета, мы в сталинскую декаду добились хороших показателей в работе, выполняя сменное задание свыше 200 процентов.

Речь товарища Сталина и сообщение Центральной Избирательной Комиссии об избрании товарища Сталина первым депутатом в Верховный Совет вдохновляют шахтеров на новый производственный подъем. Мы закрепим выполнение двух норм и с этими показателями вступим в новый 1938 год.

На избрание товарища Сталина и его ближайших соратников депутатами верховного органа власти нашей страны лучшие стахановцы бригады Уразов и Антонов отвечают выполнением 2-х с половиной норм. Щербаков, Сафонов и Асинбаев выполняют план на 200 процентов.

Бригадир шахты им. С. М. Кирова Васильев.

НАШИ ПОСЛАНИКИ И ВПРЕДЬ БУДУТ НАСТОЯЩИМИ ЛЕНИНЦАМИ

Мы, рабочие подготовительной смены бригады установщиков Литягина, с огромным воодушевлением заслушали речь товарища Сталина, произнесенную на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа.

На днях мы отдали свои голоса за лучших сынов нашей родины и надеемся, что наши посланники товарищи Горбач и Антонюк с честью выполнят свой долг перед народом.

Сообщение Центральной Избирательной Комиссии о результатах выборов в Верховный Совет и об избрании депутатами Верховного Совета товарищей Сталина, Молотова, Ежова, Кагановича и других вдохновляет нас на новые производственные успехи. Мы выполняем свое задание на 180—200 проц. Обязуемся еще выше поднять производительность труда и улучшить качество подготовки фронта работы для угольных бригад.

Горный мастер Ситников.

да к своей родине, к своей большевистской партии, к своему вождю товарищу Сталину.

В выборах в Верховный Совет СССР участвовало 96,5 процента избирателей. Это значит, что почти все граждане СССР, по призыву партии Ленина — Сталина и советской власти, пришли к избирательным урнам. Это значит, что 12 декабря все население СССР отдало свои голоса непобедимому сталинскому блоку, союзу коммунистов и беспартийных.

Ни в одной капиталистической стране немыслимо то единодушие, с каким голосовали люди Советской страны за кандидатов. Поголовная явка на выборы! Дружное голосование за кандидатов единого блока! В Англии с хваленой буржуазной демократией в выборах последнего парламента (1935 г.) участвовало лишь 71,9 процента избирателей. Еще разительней пример парламентских выборов в соседней Польше, в 1935 г. в выборах сейма не участвовали и половины избирателей!

Там, за границами нашего Союза, во время выборов пускается в ход подкуп и давление, запугивание и террор против избирателей со стороны капиталистов, банкиров, помещиков.

«У нас — говорил товарищ Сталин, — в нашей стране, наоборот, выборы

Партийное просвещение на шахте имени С. М. Кирова развалено

15 декабря — в день партийного просвещения — на шахте имени С. М. Кирова на политзанятия из 149 коммунистов явилось 33. И это не впервые. Бывает, что занятия срываются.

В чем корень зла? Почему дело партийного просвещения на шахте имени Кирова развалено? Ведь все условия есть к тому, чтобы здесь образцово поставить работу партийных школ и кружков: есть на шахте неплохо оборудованный парткабинет, пропагандистских сил хватает, имеется 8 освобожденных партийно-комсомольских работников.

Причины раскрываются просто. Партийный комитет, возглавляемый Перминовым, не понял, что партийное просвещение является важнейшей задачей всех парторганизаций. В безудержной болтовне партийные руководители на шахте имени Кирова потопили живое дело. Ни один сигнал, ни одно решение горкома партии (которые, кстати сказать, не проверены самим горкомом) не дошли до сознания членов парткома шахты.

Щедр партком и на свои решения, их вынесено немало. Но все они преспокойно подшивались к «делу». Коммунисты, сочувствующие и весь беспартийный актив не получали от этих решений никакой пользы. И как ни странно, а решения парткома сабосяются самим же секретарем Перминовым. Не так давно партком на своем заседании записал: «Перед каждым политзанятием необходимо тщательно проверять готовность пропагандистов к занятиям, просматривая их конспекты и рабочие планы». Сказать нечего — решение хорошее. Однако, о нем тут же забыл сам партком. Секретарь парткома Перминов не только не проверяет подготовки пропагандистов, но и сам, являясь пропагандистом, никогда к занятиям не готовится. Перминов считает, что ему вполне достаточно «старого багажа». Но надо заметить, что у Перминова невелик и бледен «старый багаж».

15 декабря в кружок, которым руководит Перминов, из 21 слушателя пришли 10. Но и этим 10 слушателям Перминов дать ничего не мог, ибо на занятие явился неподготовленным. Надо было изучить историческую речь тов. Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа, но Перминов,

зачитав эту речь, перешел тут же к первой теме по истории партии. Слушателям не была предоставлена возможность выступить и широко обсудить глубоко содержательную речь тов. Сталина. От первой темы по истории партии Перминов еще легче отделался. Набрав охапку книг, он раздал их слушателям, добавив: «Читайте и конспектируйте».

Большинство коммунистов недостаточно грамотны, чтобы самостоятельно, без помощи пропагандиста, разобраться в этом материале. Водной беседы не было и многим из слушателей такой «метод» проведения занятий ничего не дал.

Не лучше обстоит дело с учебой и в других кружках. Пропагандисты, подражая Перминову, к занятиям не готовятся. А пропагандисты Стугарев и Качалова нередко совсем забывают о днях партийного просвещения. Пропагандист Эштейн пришел заниматься по седьмой теме, в то время, как его слушатели не знают и первой темы. Занятие посуществу было сорвано.

К чему приводит отсутствие самоподготовки пропагандистов и безответственное отношение их к своей почетной обязанности можно видеть на примере «работы» пропагандиста Стугарева. Стугарев не готовится к занятиям и применяет давно осужденный метод опроса слушателей. Получается путаница. Слушатели путают потому, что им ничего не объясняют пропагандист, а пропагандист в свою очередь путает и даже протаскивает антипартийные толкования (как это было у Стугарева на занятии 15 декабря) потому, что не готовится к занятиям.

Таково тревожное положение на шахте имени Кирова с партийным просвещением. Горком ВПБ(б) не раз пытался обращать внимание на «партийную организацию шахты имени Кирова», но все это осталось лишь благими намерениями. Отдел партийной пропаганды горкома ничего не сделал для того, чтобы организовать партпросвещение в этой крупнейшей парторганизации. Были решения о прикреплении работников горкома к парторганизации шахты имени Кирова, но и это осталось на бумаге. Выходит, что и горком партии способствует развалу партийного просвещения на шахте имени Кирова.

Г. Исаев.

лизма. Русские, украинцы и белоруссы, азербайджанцы и грузины, армяне и туркмены, узбеки и таджики, казахи и киргизы — все народы Советского Союза, выполняя высокий гражданско-должностной долг, вышли на выборы и отдали свои голоса сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

Избран Верховный орган советского государства. Народ послал туда своих депутатов, доверив им великое дело. Но в Советской стране этим не ограничивается участие избирателей в управлении государством. Следуя замечательным советам товарища Сталина, народы Советской страны будут зорко следить за деятельностью своих депутатов.

Народы Советского Союза требуют от своих избранников, чтобы они во всех своих действиях брали пример великих учителей трудящихся — Ленина и Сталина, по их примеру беззаветно любили свой народ, были бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, были мужественными, правдивыми, чтобы депутаты Верховного Совета СССР всегда оставались на посту политических деятелей ленинско-сталинского типа.

Да здравствует Верховный Совет СССР! Да здравствует первый депутат народа — наш любимый товарищ Сталин!

(ТАСС).



«Премия» (Картина художника С. Адливанкина, представленная на открывшуюся в Москве юбилейную выставку «Индустрия Социализма»). СОЮЗФОТО.

НОВАЯ БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО КИНО

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ ФИЛЬМА «ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ»

Советская кинематография одержала новую блестящую победу. На экранах страны началась демонстрация замечательного историко-революционного фильма «Ленин в Октябре». В яркой художественной форме, фильм волнующе рассказывает о том, как большевистская партия и рабочий класс готовились к Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, руководимые Лениным и Сталиным.

Большое впечатление производят сцены встречи Ленина со Сталиным по приезде Ильи в Петроград, военная встреча Ленина в Смоленске, штурм Зимнего Дворца. Фильм ярко передает глубочайшее возмущение

(ТАСС).

ОЖИВИТЬ РАБОТУ МОПР

Кровавый фашизм Германии и Италии варварски бомбардирует население Испании. В Китае японцы убивают беззащитных женщин и детей. Беспощадно расправляются озверелые фашисты с рабочими и крестьянами капиталистических стран. Сотни тысяч детей остались сиротами и обречены на голодную смерть. Все это обязывает нас еще сильнее укреплять международную братскую солидарность, наладить работу в организациях помощи революционерам (МОПР).

Работа организаций МОПР у нас в Ленинске поставлена очень плохо. Всем для примера шахту «А». Здесь партийная и профессиональная организация не занимаются этим важнейшим делом, не оказывают никакой помощи ячейке МОПР.

Горком МОПР абсолютно бездействует. Развал мопровской работы, ослабление помощи нашим зарубежным братьям по классу на руку только врагам народа. Партийный шахты «А» до сих пор этого не понял.

Суховерхов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Товарищ Суховерхов поднимает очень серьезный вопрос. Бездушное, непартийное отношение к работе организаций МОПР проявляют и партийные организации шахты «7 Ноября», Журинского комплекса, шахты им. С. М. Кирова и большинство сельских парторганизаций нашего района. Горком ВКП(б) должен обратить внимание на то, как партийные организации руководят работой добровольных обществ.

17-18 ДЕКАБРЯ
ДВА ПОСЛЕДНИХ СПЕКТАКЛЯ
ПУРГА

Начало спектакля в 9 ч. вечера. Касса с 3-х часов дня.
Принимаются заявки на билеты с доставкой на дом, телефоны 1-25-1-26

ДРАМТЕАТР
Д.ЩЕГОЛОВ

ПЬЕСА
в 4-х актах.

ИЗВЕЩЕНИЕ
19 декабря, в 6 час вечера, в помещении школы горпромуч (3-й этаж) созывается семинар пропагандистов комсомольской политики по вопросам:

1. Консультация к очередному заседанию.

Уполн. обл. лит. 469

Военные действия в Китае

КИТАЙЦЫ ОБОРОНЯЮТ НАНКИН

ЛОНДОН, 11 декабря (ТАСС). Шанхайский корреспондент «Таймс» сообщает, что китайские войска отражают японские атаки на Нанкин. Корреспондент, опровергая заявления японцев, указывает, что заграждения у форточек Цзян-инь не разрушены и японским кораблям не удалось пройти вверх по Янцзы.

Нанкинский корреспондент «Таймс» указывает, что вчера ночью китайские войска еще удерживали горы восточнее Нанкина, которые командуют над прилегающим районом, а также над подъездами по реке. Китайцы удерживают также возвышенность к юго-западу от города.

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» заявляет, что, по мнению китайских кругов, дальнейшая оборона Нанкина с военной точки зрения нецелесообразна, но она важна как символ воли Китая к обороне. Корреспондент добавляет, что потеря Нанкина так же, как и потеря Шанхая, будет означать только наступление новой фазы войны.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 12 декабря. (ТАСС). Из Северного Китая сообщают, что в Калгане концентрируется японская дивизия, готовящаяся к вторжению в провинцию Нинся.

ХАНЬКОУ, 12 декабря. (ТАСС). Из иностранных кругов передают, что на иностранных концессиях в Тяньцзине принятые чрезвычайные меры в связи с происшедшими «новыми инцидентами». 8 декабря ночью на французской концессии было произведено покушение на секретаря новой администрации Тяньцзиня Тао Чжу-чуна. 10 декабря

ночью население английской концессии было перепугано уличной стрельбой японских солдат. Причины стрельбы неизвестны.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 11 декабря. (ТАСС).

По сообщению агентства Домей Цусин, японские войска, не дождавшись ответа на предъявленный ультиматум, сегодня, в 12 ч. 30 мин., начали генеральное наступление на Нанкин и к вечеру захватили несколько городских ворот на востоке и юге Нанкина, после чего начались уличные бои.

ТОКИО, 12 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Домей Цусин, сегодня продолжаются бои за ворота и стены Нанкина, вчера ночью китайские войска перешли в контратаку в районе ворот Гуанхуа.

Японская авиация сегодня весь день бомбардировала китайские войска в районе Старого дворца в Нанкине и в районе Тайпинских ворот.

Несмотря на упорное сопротивление китайских войск, японцам удалось прорвать китайские позиции у Нанкина и ворваться в город.

По китайским данным, японская армия за последние дни потеряла под Нанкином около 6 тысяч человек.

В результате варварской бомбардировки китайских городов и деревень японской военной авиацией громадная масса китайского населения осталась без крова, пищи, без работы. В одном только Шанхае сотни тысяч трудящихся лишились всяких средств существования. Вследствие уничтожения японцами фабрик и заводов осталось без работы более 150 тысяч человек.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧАН КАЙ-ШИ

В Китае опубликовано заявление главы китайского правительства Чан Кай-ши, переданное по радио из полевого штаба. «Отступление из Нанкина—говорится в заявлении,— не повлияет на первоначальную политику китайского правительства сопротивляться японской агрессии до конца. Это лишь укрепит наше решение продолжать борьбу. После переезда правительства из Нанкина,

Нанкин не имеет никакого политического и военного значения. Я приказал отступить нашим войскам из Нанкина на другую линию, в соответствии с моим планом отступления, в тот момент, когда превосходство вооружения врага приносит излишние большие жертвы».

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Центральный фронт

Авиация мятежников 11 декабря предпринимала неоднократные попытки бомбардировать различные деревни в провинции Гвадалахара. Эти попытки потерпели неудачу. Республиканские зенитные батареи вынудили фашистскую авиацию удастся.

Восточный фронт

Несколько эскадронов кавалерии мятежников, захваченных врасплох

республиканской пехотой по дороге из Эльбурго в Фуэнтес де Эбро, были рассеяны, понеся тяжелые потери.

Республиканские самолеты ликвидировали попытку фашистской авиации бомбардировать некоторые пункты на восточном фронте.

3 самолета мятежников 11 декабря совершили короткий налет на Барселону, сбросив 6 бомб, которыми было ранено 4 человека.

ИТАЛИЯ ВЫШЛА ИЗ ЛИГИ НАЦИЙ

Как сообщают из Рима, Италия вышла из Лиги наций.

Европейская печать отмечает, что Италия не принимала участия в заседаниях Лиги наций с мая 1936 года.

Выход Италии из Лиги наций является новым шагом итальянского фашизма в развязывании новой мировой войны.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

предлагает всем предприятиям общественного сектора города и района (государственным, кооперативным всеми систем и общественным), являющимся плательщиками государственных налогов (налога с оборота, бюджетных наценок по розничной продаже муки и зерна, налога с нетоварных операций, с кино, с совхозов, подоходного налога

и отчисления от прибылей), ПРОТИДО 1 ЯНВАРЯ 1938 Г. НАЛОГОВОЮ РЕГИСТРАЦИЮ, путем подачи регистрационной карточки.

За нерегистрацию или несвоевременную регистрацию предприятиям руководители их подвергаются взысканиям, установленным законом.

ГОРФО

с шахт им. Кирова, должны получить и вывезти уголь не позднее 30 декабря с. г.

Отпуск угля по квитанциям 1937 года с 1 января 1938 года будет прекращен.

С 20 по 25 ДЕКАБРЯ 1937 ГОДА

в городе Ленинске открывается

КОЛХОЗНАЯ

ЯРМАРКА,

на которую 20 торгующими организациями будут заброшены в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары на сумму свыше полутора миллионов рублей.

Ярмарочный комитет надеется, что все колхозы и колхозники примут самое активное участие и организуют массовый выезд на ярмарку с излишками с. х. продуктов.

ЯРМАРКОМ.

г. Ленинск-Кузнецкий Гостионография

Тираж 9095

Заказ 1776